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El empleo en Navidad según InfoJobs

Las ofertas de empleo para trabajar en Navidad crecen un 14,5% respecto a 2016

· Las vacantes de empleo para la Navidad mantienen un crecimiento continuado, que se inició en 2013

· El Black Friday y la campaña navideña contribuye a la generación de empleo en el sector de Compras, Logística y Almacén, que este año concentra más del 20% de las vacantes recogidas en InfoJobs

	
Barcelona, 23 de noviembre de 2017.- La campaña navideña vuelve a convertirse en un período de generación de empleo en España. Según los datos registrados por InfoJobs, plataforma líder en la búsqueda de talento y empleo en nuestro país, las ofertas de trabajo para esta Navidad se han incrementado un 14,5% respecto al mismo período de 2016.

En concreto, entre el día 1 de septiembre y el 12 de noviembre se han publicado en la plataforma 9.103 vacantes específicas para la campaña navideña, respecto a las 7.955 vacantes registradas durante el mismo período del año anterior. Estos datos confirman la tendencia positiva del empleo en el período navideño, con un crecimiento continuado desde 2013. 

“El final de la campaña de verano trae consigo el comienzo de las contrataciones de cara a Navidad, que cada año se adelantan para cubrir las necesidades que este período genera”. declara Olivia Fontela, Directora de Marketing de InfoJobs España. “Asimismo, cabe destacar que muchos de los puestos de trabajo que se generan para la campaña de Navidad se extienden para el periodo de rebajas, alargando así la duración de los contratos”, añade.

Los sectores con más oportunidades 

Atención a Clientes, Compras Logística y Almacén y Venta al detalle son los sectores que más empleo generan en la campaña navideña, concentrando 7 de cada 10 puestos ofertados en InfoJobs. De éstos, el sector de Atención a Clientes vuelve a liderar el ranking en lo que a volumen de vacantes se refiere, con un total de 3.189 puestos de trabajo publicados en InfoJobs (el 35% del total).

El auge de las ventas online, que se ven impulsadas por el “Black Friday” y despuntan de cara a Navidad, ayuda a generar un gran número de puestos de trabajo en Compras, Logística y Almacén. Durante el período analizado, se han recogido 1.991 vacantes para trabajar en este sector (el 22% del total). De éstas, destaca el crecimiento en el área específica de distribución y logística, que pasa de 404 vacantes, en 2016, a más de mil vacantes este año. 

Por su parte, las ofertas de trabajo en el sector de Venta al Detalle suponen en esta campaña un 11% del total, con 996 vacantes publicadas. 

Tipología de los puestos de trabajo ofertados

Solo el 13% de las vacantes ofertadas para la campaña de Navidad exigían al candidato contar con 3 o más años de experiencia laboral. El 48% pedía 2 años de experiencia, mientras que el 39% de las vacantes requería una experiencia mínima de tan solo 1 año.

“Estas vacantes, fruto de la campaña navideña, se convierten en la oportunidad perfecta para aquellas personas con poca experiencia que quieren introducirse en el mercado laboral o para los jóvenes que aprovechan la Navidad para adquirir experiencia en su sector u obtener unos ingresos extra mientras están estudiando” explica Olivia Fontela. 

En lo que respecta al tipo de jornada a realizar, el 43% de las vacantes publicadas ofrecían trabajar a jornada completa y el 20% eran para trabajar a tiempo parcial. 

Madrid y Barcelona encabezan un año más la creación de empleo en Navidad

La provincia de Madrid acumula un total de 3.509 vacantes para la campaña de Navidad, y Barcelona, un total 2.691. Éstas son, cada año, las provincias que más empleo generan. 

Mientras que en Madrid predominan los puestos de Atención a Clientes, que suponen el 48% del total de las vacantes en la provincia (1.690 vacantes); en Barcelona prevalecen los puestos para trabajar en el sector de Compras, Logística y Almacén, que acumulan el 30% de los puestos ofertados (798 vacantes). 






Sobre InfoJobs:
[bookmark: _GoBack]Plataforma líder para encontrar empleo y talento en España. Nuestra misión es acompañar a las personas a lo largo de su vida laboral y ayudar a las empresas a encontrar el mejor talento. Actualmente 7 de cada 10 ofertas publicadas en internet están en InfoJobs, ascendiendo el último año a más de 2.000.000 de empleos. Cuenta cada mes con más de 40 millones de visitas (más del 70% proceden de dispositivos móviles), 350 millones de páginas vistas y cada día la visitan un promedio de 780.000 usuarios únicos. (Fuente datos: AT Internet - Promedio mensual 2º trimestre 2017). 

InfoJobs pertenece a Schibsted Spain, la compañía de anuncios clasificados más grande y diversificada del país. Además de gestionar el portal de empleo InfoJobs, cuenta con los siguientes portales de referencia: vibbo, fotocasa, habitaclia, coches.net, motos.net y milanuncios. Schibsted Spain forma parte del grupo internacional de origen noruego Schibsted Media Group, que está presente en más de 30 países y cuenta con 6.800 empleados. Más información en Schibsted Spain.
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