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Los sectores con más oportunidades, by InfoJobs
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¡un empleo nuevo!

InfoJobs desvela los ámbitos con más oportunidades para trabajar en España

Barcelona, 04 de enero de 2018 – Despedimos 2017. Es momento de hacer balance y dar la bienvenida al nuevo año. Vida sana, más tiempo con los tuyos y, por supuesto, nuevos propósitos laborales. Algunos quieren iniciarse en el mercado de trabajo, otros cambiar de empleo e incluso, algunos, reinventarse en el mundo laboral. 
Cada año, los datos recogidos por InfoJobs, la plataforma para encontrar empleo y talento, líder en España, muestran un incremento de las inscripciones a ofertas de empleo durante el mes de enero, de alrededor de un 20% respecto al mes de diciembre. 
Pero, ¿cuáles son los sectores con más oportunidades en nuestro país? ¿cuáles ofrecen mejores salarios o tienen menos competencia de candidatos? InfoJobs ha analizado las vacantes recogidas en la plataforma y sus características para desvelar los sectores y empleos con más oportunidades de trabajo en España. 

· Informática y telecomunicaciones, el sector menos competido en InfoJobs
El sector TI genera grandes oportunidades de empleo en España. Se encuentra entre las primeras posiciones por volumen de vacantes (el 16,4% del total de ofertas publicadas en InfoJobs), lidera el ranking como el sector menos competido (candidatos por vacante) y ofrece salarios por encima de la media nacional, con un salario bruto promedio superior a los 28.000 euros.

En lo que respecta a los perfiles, cabe destacar que tres de los 10 puestos que concentran más vacantes en InfoJobs son del ámbito TI. Programador de lenguajes mayoritarios, Programador Java y Programador se cuelan en el top ten de empleos más demandados.  Por eso, si te gustan las nuevas tecnologías y tienes formación en informática, puedes especializarte en estos perfiles. 

· Puestos emergentes, la mejor manera de asegurar tu futuro profesional
En el último año, las profesiones vinculadas a la Ciberseguridad ya acumulan más de 1.200 vacantes. Se trata de puestos con un nivel de competencia bajo (20 inscritos por vacante) y un salario bruto promedio que supera los 32.000 euros brutos anuales. Por su parte, las posiciones de especialista de Scrum/Agile han visto multiplicada su demanda por 20 en los últimos 6 años. Por sus buenos salarios, casi 39.000 euros brutos anuales de promedio, y su baja competencia, constituyen una buena oportunidad laboral.  

Así, estos puestos emergentes abren nuevas oportunidades a jóvenes y a profesionales con experiencia que quieren reinventarse en el mundo laboral. De hecho, la demanda de estos profesionales empieza a ser mayor al volumen de estudiantes de estas especialidades que sale de la Universidad, por lo que formarse en estos nuevos puestos ayuda a asegurar el futuro laboral.  

· Ortodoncistas y odontólogos, salarios por encima de la media 
Según el informe anual elaborado por InfoJobs y ESADE, ortodoncista / implantólogo es el puesto mejor pagado en InfoJobs. El promedio de salario para esta posición alcanzaba el pasado año su máximo histórico: 64.808 euros brutos anuales, aumentando en 12.009 euros en un año. Además, el número de inscritos por vacante ha experimentado una tendencia a la baja, pasando de los 14 de 2014, a los 10 inscritos en 2015 y a los 9 en 2016. Esto significa que los profesionales ortodoncistas tienen muy poca competencia en la búsqueda de empleo.

Por su parte, los puestos de odontología también han visto reducido su nivel de competencia, con 9 inscritos por vacante. Con un salario de 43.000 euros brutos anuales, ocupa la octava posición en el ranking de los puestos con mejores salarios.  

· El sector farmacéutico, un sector dinámico y con buenos salarios
Farmacia es, después del sector TI, el que ofrece mejores salarios. El pasado año ofrecía en sus vacantes publicadas en InfoJobs un salario promedio bruto anual que rozaba los 28.000 euros. 

Además, actualmente, el ámbito farma está muy orientado a la investigación y a la innovación, por lo que se convierte en un sector ideal para aquellas personas que quieren orientar sus estudios a una profesión con buenos salarios y en constante evolución.  

· Turismo y restauración, motor de empleo en España
El sector de Turismo y Restauración publicó en 2016 un total de 116.327 puestos de trabajo en InfoJobs, con un crecimiento del 45,2% respecto al año anterior. Si analizamos este sector en profundidad, comprobamos que son la hostelería y la restauración las áreas que aportan un crecimiento mayor. 

Además, como ya es sabido, en la época estival la demanda de profesionales en turismo y restauración crece en España. Así, las personas sin estudios superiores, los que acaban de terminar su formación, o aquellos que cuentan con muy poco tiempo de experiencia encuentran en el sector turístico una oportunidad perfecta para introducirse en el mercado laboral. 




Sobre InfoJobs:
Plataforma para encontrar empleo y talento, líder en España. Nuestra misión es acompañar a las personas a lo largo de su vida laboral y ayudar a las empresas a encontrar el mejor talento. Actualmente 7 de cada 10 ofertas publicadas en internet están en InfoJobs, ascendiendo el último año a más de 2.000.000 de empleos. Cuenta cada mes con más de 41 millones de visitas (más del 70% proceden de dispositivos móviles), 350 millones de páginas vistas y cada día la visitan un promedio de 780.000 usuarios únicos. (Fuente datos: AT Internet - Promedio mensual 2º trimestre 2016). 

InfoJobs pertenece a Schibsted Spain, la compañía de anuncios clasificados más grande y diversificada del país. Además de gestionar el portal de empleo InfoJobs, cuenta con los siguientes portales de referencia: vibbo, fotocasa, habitaclia, coches.net, motos.net y milanuncios. Schibsted Spain forma parte del grupo internacional de origen noruego Schibsted Media Group, que está presente en más de 30 países y cuenta con 6.800 empleados. Más información en Schibsted Spain.
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