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Datos de InfoJobs sobre el empleo en Semana Santa

El 42% de las vacantes publicadas en InfoJobs para trabajar en Semana Santa se alargan hasta verano


· El volumen de ofertas de trabajo para Semana Santa que se alargan hasta la época estival crece respecto a 2017, pasando del 11,4% al 42% en 2018

· La campaña de Semana Santa contribuye a la generación de empleo especialmente en el sector Turístico, que este año concentra casi el 25% de las vacantes recogidas en InfoJobs


Barcelona, 20 de marzo de 2018.- La Semana Santa, que este año se adelanta con respecto a 2017, ha vuelto a traer consigo un aumento de las contrataciones en España. Las empresas publican sus ofertas para cubrir las necesidades de empleo que este período genera y que, en muchos casos, se alargan hasta la época estival. En este contexto, del total de vacantes publicadas en InfoJobs para trabajar en este período, el 42% corresponde a ofertas de trabajo para la campaña de Semana Santa que además se alargan hasta final de verano. Esta cifra crece respecto a 2017, cuando solo el 11,4% de las ofertas publicadas para Semana Santa ofrecían contrato hasta septiembre.

“Aunque en los últimos años hemos visto cómo nuevos sectores despuntan en España, el Turismo y la Restauración siguen siendo los principales motores de empleo en Semana Santa o verano, aumentando sus contrataciones en dichas épocas del año”, explica Olivia Fontela, Directora de Marketing de InfoJobs. “Además, lo que vemos en InfoJobs es que cada vez son más las ofertas publicadas que buscan profesionales para trabajar desde Semana Santa hasta final de verano y teniendo en cuenta que este año la Semana Santa se ha adelantado, la duración de los contratos es todavía mayor”, añade Fontela. 

Turismo y Restauración, el sector que más empleo genera

Una de cada cuatro ofertas publicadas para trabajar en Semana Santa corresponden al sector del Turismo y la Restauración, que es el que más empleo genera en esta época del año. Cabe destacar, además, que las vacantes que alargan la contratación hasta despúes del verano en este sector asciente hasta el 86%, por lo que la generación de empleo en Turismo y Restauranción, empieza a ser menos estacional debido al flujo constante de turistas en España.

[bookmark: _GoBack]Otros sectores que también ayudan a generar empleo en esta época son Compras, Logística y Almacén, que concentra este año el 18,7% de las vacantes publicadas en InfoJobs para trabajar en Semana Santa, y Atención a clientes, con el 10% de las ofertas publicadas. 


Sobre InfoJobs:

Plataforma líder para encontrar empleo y talento en España. Nuestra misión es acompañar a las personas a lo largo de su vida laboral y ayudar a las empresas a encontrar el mejor talento. Actualmente 7 de cada 10 ofertas publicadas en internet están en InfoJobs, ascendiendo el último año a más de 2.700.000 empleos. Cuenta cada mes con más de 40 millones de visitas (más del 70% proceden de dispositivos móviles), 350 millones de páginas vistas y cada día la visitan un promedio de 750.000 usuarios únicos. (Fuente datos: AT Internet - Promedio mensual 4º trimestre 2017). 

InfoJobs pertenece a Schibsted Spain, la compañía de anuncios clasificados más grande y diversificada del país. Además de gestionar el portal de empleo InfoJobs, cuenta con los siguientes portales de referencia: vibbo, fotocasa, habitaclia, coches.net, motos.net y milanuncios. Schibsted Spain forma parte del grupo internacional de origen noruego Schibsted Media Group, que está presente en más de 30 países y cuenta con 6.800 empleados. Más información en Schibsted Spain.
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