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#InfoJobsOpina
Valoración datos del SEPE noviembre de 2020

Del ERTE al ERE: ¿Cuántos de los 750.000 trabajadores en ERTE volverán permanentemente al trabajo?

Madrid, 2 de diciembre 2020.- El mes de noviembre ha mantenido en relación con el empleo la tendencia de los últimos meses: se sigue creando empleo, con 31.638 cotizantes más que los que había en octubre, aunque la cifra de desempleados inscritos en las oficinas de empleo se mantiene por encima de los 3,8 millones, después de aumentar en 25.269. Así lo reflejan los datos publicados hoy por el ministerio de Trabajo. 
Pero la estadística de este mes trae también una novedad a la que conviene prestar atención. Se trata de los nuevos ERTE de limitación y ERTE de impedimento, que se pusieron en marcha en octubre y que por primera vez tienen datos que dan la medida de su alcance. Así, al finalizar noviembre hay en España casi 750.000 personas afectadas por un ERTE, de las cuales casi 80.000 lo están por ERTE de impedimento y 117.000 en ERTE de limitación. 
En cualquier caso, y con la mirada ya puesta en el año 2021, los ERTE serán una de las claves que habrá que observar de cerca. Tras el fuerte impacto que la pandemia tuvo sobre el empleo durante el confinamiento desde marzo hasta mayo, la tendencia posterior ha sido de progresiva, aunque desigual, recuperación. En todo este tiempo, el gobierno ha apostado por la protección de los ERTE para evitar la destrucción permanente de empleo. 
A medida que se avanza hacia la administración de la vacuna, más cerca estamos de poder evaluar si fue una decisión acertada. El tiempo dirá, a medida que avance el próximo año, si tras los ERTE viene la reincorporación permanente o si las empresas optan por despedir una vez que hayan pasado los seis meses de mantenimiento del empleo a los que están obligadas después del ERTE. 
Los cambios, de mes en mes, de la cifra de trabajadores afectados por ERTE es el reflejo de los vaivenes de la evolución de la pandemia. Así, los de noviembre, responden a las restricciones que muchas autonomías impusieron durante el pasado mes para tratar de frenar la segunda ola. Pero, para que las positivas previsiones oficiales para 2021 —después del desplome de 2020, la OCDE auguraba ayer un crecimiento económico de España del 5 %— se hagan realidad, hace falta que los ERTE sepan acabar en reincorporaciones permanentes. 

Sobre InfoJobs
Plataforma líder en España para encontrar las mejores oportunidades profesionales y el mejor talento. En el último año, InfoJobs ha publicado más de 3,3 millones de posiciones vacantes. Cuenta cada mes con 40 millones de visitas (el 85% proceden de dispositivos móviles) y 6 millones de usuarios activos. (Fuente datos: Adobe Analytics 2019).

InfoJobs pertenece a Adevinta, una compañía líder en marketplaces digitales y una de las principales empresas del sector tecnológico del país, con más de 18 millones de usuarios al mes en sus plataformas de los sectores inmobiliario (Fotocasa y habitaclia), empleo (InfoJobs), motor (coches.net y motos.net) y compraventa de artículos de segunda mano (Milanuncios).
 
Adevinta en España, antes Schibsted Spain, cuenta con una plantilla de 1.100 empleados. Además de en España, Adevinta tiene presencia en 12 países más de Europa y América Latina. El conjunto de sus plataformas locales recibe un promedio de 1.500 millones de visitas cada mes. Más información en adevinta.es.
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