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#LosProfesionalesMásDemandados en el sector TIC en febrero
· La categoría Informática y telecomunicaciones genera un repunte del 24% en las vacantes respecto al mes anterior
· En la categoría profesional Informática y telecomunicaciones lidera el puesto de desarrollador/a de software, analista de software y consultor TIC y destacan perfiles como arquitectos/as de software y jefes/as de proyecto

Madrid, a 15 de marzo de 2021.- InfoJobs, plataforma líder en empleo en España, ha registrado en la categoría profesional de Informática y telecomunicaciones 16.216 vacantes de empleo durante el mes de febrero, generando un repunte del 24% en comparación con el mes anterior (13.077). No obstante, como sucede en prácticamente todas las categorías, desciende un 19% respecto al mismo periodo del año anterior (19.969). 

El sector TIC representa el 13% del volumen total de vacantes de la plataforma. Y, además, 3 de los 10 #ProfesionalesMásDemandados a nivel general forman parte de dicha categoría: desarrollador/a de software, analista de software y consultor TIC, convirtiendo a estos perfiles como uno de los más solicitados por las compañías a día de hoy. Las principales causas de esta demanda responden a la necesidad de adaptarse a la transformación digital en todas sus vertientes. Es decir, la transición hacia el modelo online y el e-commerce, la consolidación del teletrabajo, la integración de herramientas colaborativas y las aplicaciones de las nuevas tecnologías como el Internet of Things, la Inteligencia Artificial o el Big Data. 

Las empresas a nivel global están acelerando la digitalización de sus procesos para adaptarse a las necesidades actuales. De hecho, el último informe del World Economic Forum, The Future of Jobs, señala que, en el escenario actual de pandemia y de reducción del empleo, la adopción de la tecnología por parte de las empresas transformará de aquí a 2025 muchas de las tareas, puestos de trabajo y habilidades actuales. Además, el Informe de InfoJobs sobre Necesidades de Contratación, desglosa que un 36% de las empresas busca actualmente perfiles tecnológicos para adaptarse a este nuevo mundo digital, una cifra que aumenta al 60% en los próximos dos años. 

InfoJobs, plataforma líder en empleo en España, está reflejando una tendencia a nivel global en el sector de las TIC. En febrero, estos han sido #LosProfesionalesMásDemandados:

	
#LosProfesionalesMásDemandados en el sector TIC


	1. Desarrollador/a de software

	2. Analista de software

	3. Agente servicio TIC

	4. Consultor/a TIC

	5. Administrador/a sistemas TIC

	6. Arquitecto/a de software

	7. Jefe/a de proyecto

	8. Desarrollar/a de interfaces de usuario

	9. Probador/a de software

	10. Administrador de bases de datos




Analizando al detalle, desarrollar/a de software es el perfil más demandado en la categoría de Informática y telecomunicaciones con más de 4.250 puestos. A este, le siguen analista de software, con casi 1.530 puestos, y agente de servicios TIC, con casi 1.000 vacantes ofertadas. Además, se han contratado 919 consultores TIC y 900 administradores de sistemas TIC. En menor medida, también se han solicitado arquitectos de sistemas TIC, jefes/as de proyecto, desarrolladores/as de interfaces de usuario, probadores/as de software y administradores/as de bases de datos. 

Información adicional:
Para acceder al histórico de otros meses puedes dirigirte a Indicadores y #LosProfesionalesMásDemandados de InfoJobs.

Sobre InfoJobs
Plataforma líder en España para encontrar las mejores oportunidades profesionales y el mejor talento. En el último año, InfoJobs ha publicado más de 3,3 millones de posiciones vacantes. Cuenta cada mes con 40 millones de visitas (el 85% proceden de dispositivos móviles) y 6 millones de usuarios activos. (Fuente datos: Adobe Analytics 2019).

InfoJobs pertenece a Adevinta, una compañía líder en marketplaces digitales y una de las principales empresas del sector tecnológico del país, con más de 18 millones de usuarios al mes en sus plataformas de los sectores inmobiliario (Fotocasa y habitaclia), empleo (InfoJobs), motor (coches.net y motos.net) y compraventa de artículos de segunda mano (Milanuncios).
 
Adevinta en España, antes Schibsted Spain, cuenta con una plantilla de 1.100 empleados. Además de en España, Adevinta tiene presencia en 12 países más de Europa y América Latina. El conjunto de sus plataformas locales recibe un promedio de 1.500 millones de visitas cada mes. Más información en adevinta.es.
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