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 #LosProfesionalesMásDemandados #MercadoLaboral

Enfermero/a y auxiliar de enfermería, #LosProfesionalesMásDemandados del sector salud en marzo
· La categoría salud genera un repunte del 21% en las vacantes respecto al mes anterior
· Enfermero/a y auxiliar de enfermería son #LosProfesionalesMásDemandados 

Madrid, a 13 de abril de 2021.- InfoJobs, plataforma líder en empleo en España, ha registrado en la categoría profesional de Sanidad y salud 7.520 vacantes de empleo durante el mes de marzo, generando un repunte del 21% en comparación con el mes anterior (6.225). No obstante, como sucede en algunos sectores, desciende un 19% respecto al mismo periodo del año anterior (9.253). Para dotar de contexto, estos datos reflejan el gran incremento que hubo en la demanda en marzo del año 2020 para hacer frente a las necesidades de la pandemia y el control de la primera ola del coronavirus. Si realizamos la comparativa con el mes anterior, en febrero de 2020 por ejemplo, observamos que se publicaron en la plataforma 3.878 vacantes. 

El pasado 7 de abril fue el Día Mundial de la Salud; una efeméride que celebra la creación de la Organización Mundial de la Salud (OMS), formada en 1948, con la intención de poner énfasis a los desafíos globales relacionados con la salud pública. Este año, el foco principal ha estado centrado en la pandemia de la COVID-19 y el trabajo heroico de los profesionales que forman parte de nuestro sistema sanitario. En este marco laboral, las necesidades sociosanitarias han ido evolucionando a medida que avanzaban las fases del coronavirus. La demanda en la atención primaria de los hospitales y los servicios de prevención y cuidado de mayores está requiriendo enfermeros/as, doctores/as y gerontólogos/as. Además, la prestación de servicios a distancia -telemedicina- y la formación en competencias digitales por parte de los profesionales, así como el auge de servicios vinculados a la salud mental como psicólogos y psicólogos clínicos, han sido algunas de las claves del crecimiento del sector sanitario. 

Analizando en detalle los datos del mes de marzo, enfermero/a es el perfil más demandado en la categoría de sanidad y salud de InfoJobs con casi 3.200 puestos. A este, le siguen auxiliar de enfermería, con casi 750 puestos, y socorrista, con más de 600 puestos. Además, se han publicado puestos como médicos especialistas, odontólogo/a, higienista bucodental, auxiliar de odontología, dentista especializado/a, recepcionista y representante comercial.

	
#LosProfesionalesMásDemandados en el sector salud


	1. Enfermero/a

	2. Auxiliar enfermería

	3. Socorrista

	4. Médico/a especialista

	5. Odontólogo/a

	6. Higienista bucodental

	7. Auxiliar odontología

	8. Dentista especializado/a

	9. Recepcionista

	10. Representante comercial




Información adicional:
Para acceder al histórico de otros meses puedes dirigirte a Indicadores y #LosProfesionalesMásDemandados de InfoJobs.

Sobre InfoJobs
Plataforma líder en España para encontrar las mejores oportunidades profesionales y el mejor talento. En el último año, InfoJobs ha publicado más de 1,5 millones de posiciones vacantes. Cuenta cada mes con 40 millones de visitas (más del 80% proceden de dispositivos móviles) y cerca de 6 millones de usuarios activos. (Fuente datos: Adobe Analytics Feb 2021).
 
InfoJobs pertenece a Adevinta, compañía líder en marketplaces digitales y una de las principales empresas del sector tecnológico del país, con más de 18 millones de usuarios al mes en sus plataformas de los sectores inmobiliario (Fotocasa y habitaclia), empleo (InfoJobs), motor (coches.net y motos.net) y compraventa de artículos de segunda mano (Milanuncios).
 
Adevinta tiene presencia en 12 países de Europa y América Latina. En España cuenta con una plantilla de 1.100 empleados, comprometidos con fomentar un cambio positivo en el mundo a través de tecnología innovadora, otorgando una nueva oportunidad a quienes la están buscando y dando a las cosas una segunda vida. El conjunto de sus plataformas locales recibe un promedio de 1.300 millones de visitas cada mes. Más información en adevinta.es.
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